

部署9项工作： 内江将开展困难群众温暖过冬专项行动

本报讯(内江日报全媒体记者 兰萍) 12月7日,记者从市民政局获悉,内江将开展困难群众温暖过冬专项行动,切实保障困难群众温暖过冬。

根据专项行动方案,内江将重点开展9项工作,包括加强低收入人口监测和救助,组织开展困难群众集中慰问,及时发放各类资金和物资,加强困难老年人关爱服务和探访,加强困境儿童关爱服务,主动排查隐患落实安全责任,为遇困群众救急解难,抓好生活无着流浪乞讨人员救助,以及动员引导社会力量参与困难群众

关爱帮扶。

专项行动方案还明确,要及时足额发放各类救助资金和补贴资金,有条件的可向低保对象、特困人员发放一次性生活补贴。若全市启动价格补贴联动机制,要积极配合将低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染者纳入价格临时补贴发放范围。采用“政府补一点、社会捐一点、企业让一点”的模式,为困难老年人配发保暖内衣、棉衣棉鞋等御寒物资。要加强资金发放情况调度,确保春节期间的救助金和相关补

贴年春节前发放到位。要聚焦“一老一小”,建立特殊困难老年人精准识别机制,实施“爱心敲门”居家上门关爱服务行动,实现困难老年人基本养老服务需求“有需必应”。开展财政支持经济困难失能老年人集中照护服务工作,开展农村敬老院“舒心工程”建设,建立居家社区“安心守护”养老应急救援网络。要将符合条件的困境儿童,及时纳入孤儿、事实无人抚养儿童等政策保障范畴,落实基本生活保障。加强困境儿童走访探视,对散居孤儿、事实无人抚养儿童、留守儿童及困境

儿童家庭进行全面排查,详细了解其生活保障、医疗、教育、心理、监护等方面存在的问题。

专项行动方案要求,各级各相关部门要动员引导社会力量参与困难群众关爱帮扶,引导各类慈善组织依托县乡村三级公益慈善服务阵地,开展多种形式群众性慈善活动,通过走村入户等方式及时了解掌握辖区内群众困难情况,发挥社会组织的公益优势、行业优势、专业优势,对接困难群众需求项目,开展社区服务、邻里互助等工作。

个人信息,不容侵犯

◇凌晗茜 内江日报全媒体记者 高波

日前,市中区人民法院通报一起侵犯公民个人信息案例,法院建议相关部门适时采取措施堵住管理漏洞,并提醒市民增强个人信息保护意识。

基本案情

通报称,2020年7月至2021年7月期间,被告人邓某在市中区全安镇凤鸣社区某通信公司业务代办点为客户提供服务的过程中,将客户的电话号码及安装应用程序的短信验证码等,在“x哥淘宝停”等多个微信群内,以1元到8元不等的价格出售给他人。经查,邓某以上述方式出售他人手机号80余个,相应短信验证码40余个,注册应用软件会员10余个,非法获利共计3065.62元。

裁判结果

市中区人民法院经审理后认为,邓某违反国家有关规定,将在其提供服务过程中获得的公民个人信息向他人出售,情节严重,其行为已触犯刑法,构成侵犯公民个人信息罪。依法判处邓某犯侵犯公民个人信息罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金两千元。

典型意义

大数据时代到来,个人信息和用户数据成为商业资源。互联网通信技术飞速发展的同时,电信网络诈骗犯罪也呈现逐年增长的趋势,而公民个人信息泄露就是网络犯罪链条中的关键一环。电信网络诈

骗中涉及的多为敏感的个人敏感信息,这些信息的泄露给了犯罪分子可乘之机。电信网络领域中个人信息的收集应当只在具有特定的目的和充分必要性的前提下进行,并采取适当的保护措施防止个人信息泄露。通过刑事处罚该类行为,有力震慑犯罪分子。同时,市中区人民法院向电信部门提出司法建议,及时堵住管理漏洞。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一规定,违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

违反国家有关规定,将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者提供给他人的,依照前款的规定从重处罚。

窃取或者以其他方法非法获取公民个人信息的,依照第一款的规定处罚。

单位犯前三款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照该款的规定处罚。

全民健康 残健同行 四川省盲人趣味跳绳活动在成都举行

本报讯(张筠 内江日报全媒体记者 袁亮)12月4日至6日,以“全民健康、残健同行”为主题的四川省盲人趣味跳绳活动在成都成功举办。

此次活动由四川省残疾人联合会指导,四川省盲人协会主办,内江市残疾人联合会、内江市盲人协会承办,四川省盲人融合训练基地协办,并得到了成都体育学院运动医学与健康学院、成都市特殊教育学校、成都新目医疗科技有限公司、内江市爱心志愿者

协会的支持。活动旨在庆祝第32个“国际残疾人日”,向残疾人普及基础体育知识,让他们感受到体育带来的乐趣。共有来自省内14个市(州)的63名盲人和陪护人员参加。

在为期两天的活动中,大家充分展示自我、相互交流,并参加专业讲座,学习科学的锻炼方法,并在专业教练的指导下练习跳绳。活动结束后,表现优秀的跳绳爱好者还获得了证书。

四川省残疾人跳绳队教练严义龙

介绍,虽然只有两天时间,但大家都基本掌握了跳绳的标准动作,之后会结合此次活动情况,为省队选拔和培养残疾人运动员。

在内江的两天时间里,盲人跳绳爱好者虽然看不见,但却充分感受到了内江的热情。

“非常感谢内江承办此次活动,让我们有机会走出室内参与活动,内江的工作人员和志愿者也帮助我们很多,感谢他们。”来自成都的盲人跳绳爱好者彭佳瑞说,她学会了跳绳的多种方式,回去后会带动更多的盲人动起来。

“本次跳绳活动丰富了盲人的体育生活,展示盲人的运动风采,充分体现了党和国家对残疾人的关心和关爱。”四川省盲协主席吴军介绍,盲人跳绳是大众比赛项目,可以提高盲人的耐力、灵敏、心肺功能、协调能力以及听觉、感觉等多方面的功能,而且它不受器材、场地、人数的限制,是一项比较适宜盲人参加的体育活动。



每周说法
内江市中级人民法院 内江日报社 联办



黄连木



风景优美



芦苇



粉黛乱子草



狗尾草

冬日美景

五彩斑斓“大自然”

层林尽染“黄坭村”

“太美了!就像一幅画。”近日,威远县镇西镇黄坭村的红叶进入最佳观赏期,吸引了不少游客。

每年深秋至初冬,黄坭村中的树林逐渐变色,由浅黄到深黄,再由深黄到金红,五彩斑斓。抬眼望去,层林尽染,红叶将山林装扮得秀美如画。游客漫步山间,如置身于童话世界。

(余远文 内江日报全媒体记者 王斌 摄影报道)

初冬时节,市中区大自然湿地公园,火红的黄连木、金黄的银杏、粉红的粉黛乱子草和雪白的芦苇、褐色的狗尾草等,组成五彩斑斓的美丽冬景,尽显诗情画意。

(内江日报全媒体记者 王斌 摄影报道)



层林尽染



山间小道